
  

 

 

 

Commissie 3 

Notulen                                                                     Zitting van 29 april 2025 
 
 
 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 
Stan Van Hees, voorzitter; Jan Van Otten, schepen; Annemie Der Kinderen, schepen; Francis Stijnen, raadslid; Luc 
Debondt, raadslid; Kevin Janssen, raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Vicky Waterschoot, raadslid; Peter Maene, 

raadslid; Lisa Wils, raadslid; Laurien Op de Beeck, raadslid; Jan Mevis, raadslid; Leen Borgmans, raadslid; Greet 
Oris, raadslid; 
 
 

Verontschuldigd: 
Wout Schafraet, raadslid.  
 
 

29 april 2025 om 19:30 uur - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 

 
 

 
 

2. Plaatsing van 15 struikelstenen ter herdenking van Turnhoutse slachtoffers van het nationaal-
socialisme in mei 2025 
 

Toelichting 

In mei 2024 werden er voor de eerste keer "Storpelsteine" (struikelstenen) geplaatst ter herdenking van 
verzetsmensen en Joodse inwoners die het slachtoffer werden van de Duitse bezetting in 1940-1944. Ook in mei 
2025 zullen er 15 struikelstenen worden geplaatst aan de laatste woonplaats van Turnhoutse slachtoffers. De 
namenlijst werd samengesteld door het Archief en een groep vrijwilligers. Bij dit project zijn ook de diensten Wegen 

& Riolen, Burgerzaken en Communicatie betrokken. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Bart Sas, na inleiding van Jan Van Otten, toelichting bij dit punt. 

Francis Stijnen vraagt of er ook verzetsmensen aan toegevoegd worden die bij de bevrijding omgekomen zijn of zijn 
het alleen mensen die gedeporteerd zijn en daar zijn overleden?  
Bart Sas antwoordt dat het slachtoffers van het nazisme, van de Duitse bezetting moeten zijn. Of ook gesneuvelden 
tijdens gevechten. Burgerslachtoffers worden niet toegevoegd. De Britten worden vaak herdacht, maar de rol van 

verzet, mag ook naar voor komen. Maar dit alles werd afgestemd met de stichting.  
Francis Stijnen vindt het belangrijk dat het hier niet anders gebeurt dan in andere steden. 
Bart Sas legt uit dat men bijvoorbeeld in Sint Niklaas ook dwangarbeiders die in Duitsland overleden zijn, opnemen 
in de lijst. Hij geeft mee dat zij zich vooral focussen op verzetsmensen en Joodse inwoners.  

Jan Mevis heeft nog een opmerking over de herdenkingsdag zelf. Dat blijkt allemaal niet goed met elkaar 
afgesproken. 
Bart Sas neemt het verder op met de organisatie.  
 

  



  

Uit het publiek wordt de opmerking gemaakt dat het een mooi initiatief is, maar er wordt gevraagd of de firma’s die 
gelast zijn met het opbreken van de stoepen hierover worden ingelicht zodat zij hier rekening mee kunnen houden.  
Bart Sas herinnert zich dezelfde vraag van vorige keer. De struikelstenen worden opgenomen in het GIS van de stad 

en wordt ook steeds bij de start van de werken meegedeeld dat de stenen die er liggen, op net dezelfde plaats 
moeten worden teruggeplaatst. Maar hij zal het nogmaals signaleren bij de dienst Wegen. 
Uit het publiek wordt er gevraagd of er onderzoek gedaan werd gedaan naar de Roma slachtoffers tijdens de oorlog.  
Bart Sas geeft mee er vooral contact is met de Dossinkazerne in Mechelen en hij zal het daar even moeten 

navragen.  
 
Aanvullend aan een vraag uit het publiek en na contact te hebben gehad met de Dossin Kazerne werd het volgende 
meegegeven: 

“Spijtig genoeg zijn er nog veel onderzoeken die moeten plaatsvinden in verband met de vervolging en deportatie 
van Roma-mensen. 
Ik heb geen weet van een studie, een thesis of een boek over Sinti & Roma in Turnhout. “ 
 

 

 
 

3. Goedkeuring Statuten Adviesraad Bibliotheek & Archief Turnhout 

 
Toelichting 
De oude statuten van het beheersorgaan van de bibliotheek werden geactualiseerd en dienen opnieuw te worden 
bekrachtigd. 

De wijzigingen werden via een werkgroep met leden van het beheersorgaan en medewerkers van de bibliotheek 
voorbereid en uitvoerig met de leden van het beheersorgaan besproken tijdens een daartoe specifiek ingericht 
overleg  op maandag 31/3/2024. Het beheersorgaan wil de tekst ter kennisneming aan het college van burgemeester 
en schepenen en ter goedkeuring aan de gemeenteraad voorleggen. 

 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Thomas Van Gool, na inleiding van Jan Van Otten, toelichting bij dit punt. 
Stan Van Hees denkt dat het op het eerste zicht geen tegenstrijdigheid is, maar hij denkt dat het belangrijk kan zijn 

om bij de verdere ontwikkeling naar het cultuurpact te kijken. Want daar worden 3 formules mogelijk vooropgesteld 
voor het medebeheer of advies en programmatie in cultuurinfrastructuur.  
Thomas Van Gool antwoordt dat dit in zekere zin gevolgd wordt (9B zoals voordien). Aan de aanstelling van de 
leden van de vaste groep zal nagenoeg dezelfde zijn, namelijk via het systeem D’hondt met de politieke 

vertegenwoordiging en de vertegenwoordiging vanuit de gebruikers. Men wil enkel een andere flow creëren binnen 
de vaste groep.   
Jan Van Otten geeft nog mee dat het beheersorgaan van de bibliotheek de statuten unaniem heeft goedgekeurd. 
 

 

 
 

4. Het strategisch veiligheids- en preventieplan 2025 

 
Toelichting 
De Ministerraad nam op 5 juli 2024 de beslissing om het strategisch veiligheids- en preventieplan te verlengen met 
één jaar, tot en met 31 december 2025 (KB van 17 juli 2024). De gemeenten dienen hun plan voor het jaar 2024-

2025 uiterlijk 31 maart 2025 in te dienen. 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om het voorgestelde strategisch veiligheids- en preventieplan 2025 Turnhout 
goed te keuren. 
 

Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Jan Van Otten toelichting bij dit punt. 
Jan Mevis merkt op dat erin besluit vermeld wordt dat het volledige goedkeuringsproces nog niet werd doorlopen en 
vraagt wat dat exact inhoudt.  

Jan Van Otten legt uit dat de gemeenteraad haar goedkeuring nog moet geven. Pas na de goedkeuring op de 
eerstvolgende gemeenteraad, zal de administratie op de hoogte gebracht worden dat het plan goedgekeurd werd.  
 
 

 
  



  

5. Turnhout Kermis 2025 
 
Toelichting  

Toelichting planning, inplantingsplan en nieuw kermisreglement 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Martijn De Nève, na inleiding van Annemie Der Kinderen, toelichting bij dit punt. 

Francis Stijnen vraagt of er dit jaar, net zoals de voorbije jaren, ook een wisselwerking is tussen de Zaterdagse markt 
en de kermis. 
Martijn De Nève antwoordt dat dat dit jaar inderdaad ook zo is 
Stan Van Hees vraagt voor hoelang abonnementen worden uitgekeerd. 

Martijn De Nève legt uit dat de norm volgens federale wetgeving zegt dat er vooral met abonnementen moet worden 
gewerkt. Dat houdt in dat een abonnement vijf jaar geldig is, maar dat kan stilzwijgend verlengd worden, telkens voor 
vijf jaar. In de praktijk wil dat zeggen dat dat een levenslang abonnement is. Zij krijgen ook vaak de vraag waarom er 
niet meer variatie is, maar dat is daardoor niet mogelijk. Dat kan niet gestuurd worden. Tenzij er iemand zelf iets aan 

zijn/haar standplaats wil veranderen. Er kan ook enkel maar een abonnement geschrapt worden bij ernstige 
overtredingen, of bij grote werken aan het plein waardoor de oppervlakte kleiner wordt.   
Francis Stijnen vult aan dat dat te maken heeft met de grote investeringen die zij moeten doen.  
Martijn De Nève zegt dat zo zekerheid van inkomen hebben. 

Uit het publiek wordt verteld dat er in het verleden een aantal plaatsen vrijgehouden werden waar geen abonnement 
op genomen kon worden om nieuwe attracties aan te trekken. Er wordt gevraagd naar de reden waarom dit niet 
meer gebeurt. 
Marijn De Nève legt uit dat dat met de huidige wetgeving moeilijk is omdat er geen abonnementen geschrapt kunnen 

worden. Het zijn ook ondertussen allemaal abonnementsplaatsen geworden. Vorig jaar was er nog één plaatsje vrij, 
maar dit werd ingenomen door de frituur die geschrapt werd op het Warandeplein. De meeste blauwe zones (vrije 
plaatsen) zijn verdwenen in 2012 na de heraanleg van de markt. 
Francis Stijnen vult aan dat toen, bij de heraanleg, alles moest herschikt worden om alle abonnees een plaats te 

kunnen geven want zij kregen voorrang. Waarna de vrije plaatsen zo goed als allemaal verdwenen zijn. Maar veel 
vroeger was alles open en kwamen de foorkramers naar het stadhuis en was de toewijzing per opbod.  
 
 

 
 

 
6. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 

 
Notulen 
Jan Van Otten en Annemie Der Kinderen overlopen de agenda van de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn. 

1. Aanduiding van een stemgerechtigd lid en plaatsvervangend vertegenwoordiger in het beheerscomité van 
ILV Sportregio Noorderkempen – dat is een samenwerkingsverband tussen 12 gemeenten in de regio en zij 
overleggen over het masterplan sportinfrastructuur, ze geven ondersteuning aan sportclubs, versterken 
kwaliteit sportbegeleiding, bieden vormingsmogelijkheden aan en promoten sportactiviteiten voor bepaalde 

doelgroepen. 
 
 

 
 

7. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Charlotte Verboven 
Commissiesecretaris 


